
"Dimna zavesa"
nad Smlednikom

NA polju poleg vasi Valburga stoji opuščena
gramoznica, kjer je še pred sedmimi leti čr-
palo gramoz medvoško podjetje »Gradles«.
Po izčrpanju gramoznice je svet krajevne
skupnosti Smlednik odločil, naj služi za od-
lagališče smeti za vasi Smlednik, Moše, Val-
burga, Hraše in Dragočajna. Sčasoma sta v
jamo pričeli odlagati odpadke tudi tovarna
Color in Donit iz Medvod, kasneje pa še Me-
grad Vodice in Torbica Zbilje.

Zaradi odlaganja lahko vnetljivih snovi
pa občasno pride do precejšnjega onesnaže-
nja zraka, saj gre za sežig večjih količin topil,
oziroma smol, ki naredijo precejšnjo »gobo«
ernega dima, okolica pa je onesnažena z
zoglenelim papirjem.

Predsednik sveta krajevne skupnosti
Smlednik, Franci Zor, nam je povedal na-
slednje: »Res je, občasna »dimna zavesa«
nam ne more biti v ponos, toda prispevek
delovnih organizacij je precejšenj. Ne gre
samo za odškodnino za odlaganje smeti, to-
varne, v katerih so zaposleni ljudje iz naših
vasi, nam tudi drugače pomagajo. Končno pa
so občani na zboru volivcev dali sogilasje pod
pogojem, da denar porabimo za asfaltiranje
cest. Tako smo lani asfaltirali ceste v Smled-
niku, letos v Mošah... V jami smo določili
odlagalna mesta, želeli smo onemogočiti se-
žiganje, kot nam je priporočila sanitarna in-
špekcija, toda z zapisanjem nastaja nova ne-
varnost — samovžig, oziroma eksplozija. Od-
ločili smo se za sprotno sežiganje, ostanke
pa večkrat izravnavamo z buldožerjem. Za
red sicer skrbijo tovarne same, toda uvideli
smo, da bo treba poostriti nadzor nad dova-
žanjem in uničevanjem. Računamo, da bo
jama v osmih do desetih letih zasuta, potem
pa bomo ostali brez odlagališča, o čemer že
sedaj resno razmišljamo. Okolico jame red-
no čistijo učenci osnovne šole, tako, da zem-
ljišča v okolici niso preveč prizadeta!«

V neposoredni bližini gramoznice stoji pri-
jetna restavracija »PENSION KANU«. Na
vprašanje, kaj menijo o tem, nam je receptor
Matija Okorn povedal naslednje: »Zaradi ne-
nehnega sežiganja odpadkov v jami imamo
velike težave. Kot veste smo turistično pod-

jetje in oddajamo 48 postelj. Zamislite si,
da moramo v sezoni sredi dopoldneva zapi-
rati okna zaradi smradu, dima, saj in košč-
kov papirja, ki leti po zraku in onesnažuje
posteljnino. Samo ugledu se imamo zahvaliti,
da nam gosti ne odhajajo. Sicer pa imamo
najetega smetarja, ki trikrat tedensko odva-
ža smeti v jamo. Mislim, da bo krajevna
skupnost morala poskrbeti za drugačno uni-
čevanje odpadkov (predeJavo).

Kot vedno, je tudi v tem primeru prevla-
dala ekonomska računica. Denar ima pred-
nost pred ljudmi, ki se želijo naužiti čistega
zraka. Toda, sežiganje bi se lahko časovno
uredilo brez dodatnih stroškov. S tem bi tudi
Smlednik dal skromen prispevek k očiščeva-
nju ozračja, ki je vsak dan bolj zastrupljeno.
To pa, priznajmo, ne bo težko! . ,


